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Излази суботом
Ц и ј е н а :

За Црну Гору на годнну 
8 крупа. па пп године 4 круне.

За Аустро-Угареку. Босну 
и Херцеговину иа год. 12 кр. 
на но године 6 круна.

За све оетале зем.ве годшпње 
20 франака у злату, на по год. 
10 франака у злату.

Претплата ее при.ма само у 
год. и подугодишњим роковнма.

Поједини број 20 хелера.

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ

Прегплата се шаље поштан- 
ско.м упутницом, само п непо- 
сји'дно адмпнистрацнјп „Гласа 
Црногорца.'1 па Цетиње, а ко- 
меј наручпије, г. Пкег Рамада- 
новићу, К. Ц. агенту у Котор. 

Дописп се ша.т.у Уредншитву. 
Рукопнси се пе враћају.

За огласе плаћа се: за сваку 
ријеч или за број од пет цифара 
по 4 хелера за први пут, а за 
свакн даХи пут но 2 хелера.

СЛУЗКБИИ Д И 0. 

м и
НИКОЛА I. 

по милости Божјој 
Књаз и Господар Црне Горе
На предлог Продсједника На- 

шег Министарског Савјета и Мини- 
стра Иностраних Дјела, а по саслу- 
шању Министарског Савјета, рије- 
гаили смо и рјошавамо:

да се војвода Шако Петровић, дрткавни 
савјетник на располозкењу, по својој молби 
стави у стан.е покоја са пенсијом, која му 
припада по годинама службе.

Предсједник Нашег Министар- 
ског Савјета, Наш Министар Ино 
страних Дјела, и Наш Министар 
Финансија и Грађовина нек изврше 
овај указ.

Ријека, 9. јануара 1906 год.
Никола с. р.

Иредсједник Министарског Савјета 
Министар Иностраних Дјела

Л. Мијушковић, с. р.
Министар Финансија и Грађевина

А. Радовић, с. р.

м и
Н И К 0 Л А I. 

по милости Божјој 
Књаз и Господар Црне Горе
На предлог Предсједника Ми 

нистарског Савјета, Нашег Министра 
Иностраних Дјела, ггоставл>амо:

за секретара II ге класе Кн>. Посланства 
у Цариграду Душана А. Дрецуна, досада- 
њег писара истсг Посланства.

Предсједник Нашег Миписгар 
ског Савјета, Нага Министар Ино- 
страних Дјела, нека изврши овај 
указ.

Ријека, 9. јануара 1906 г.

Нккола С. р.
Предсједник Министарског Савјета 

министар иностраних дјела

Л Мијушковић С. р.

НЕСЛгаВЕНИ дио.
ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Г. Евгеније Стајн наиме- 
нован је за секретара овдашњег 
царско-руског посланства на мјесто 
г. Соловјова.

ЦЕТИЊЕ, 14. јануара

Свети Сава српска слага.
Од Тимока до плавог Јандран- 

ског Мора, од Пеште до Солуна, по 
свима крајевима, гдје Србин живи, 
гдје се српски дише и осјећа, гдје 
се уз гусле пјева о српској и слав- 
ној и свијетлој, и тамној и жалосној, 
и јуначкој и поносној прошлости, 
данас се побожно и свечано про- 
славља први архиепископ и просвје- 
титељ српски, свети Сава.

Из хиљада и хиљада грла не 
вине дјеце српске, узданице народа 
нашег, данас се чују умилни гласи 
св. Сави посвећене народне српске 
химне: „ускликнимо с љубављу сво 
титељу Сави — српско цркве врхов- 
ној, светитољској глави!“

Свети Сава је српски народни 
! празник над иразницима; свети Сава 

је симбол српско културе, народие 
1 свијести, духовног јединства једног 
I истог народа од Адријо до Балкана, 
л од Пеште до Солуна. Свети Сава је 

право српско слављо, манифостација

п вјерског, и културног, и просвјет 
ног, и националног поноса српског,

На данашњи дан сваком Србину, 
одушевљеном националним и култур 
нвм идеалима свога прилично вели 
ког, ади раскомаданог народа, расту 
крила од потајног миља. Данас је 
дан од оних ријеткпх дана, кад со 
Србиц попоси, кад са завишћу па 
њега гледају његови сусједи, који 
се не могу похвалити оваквим ве- 
ликиц народпим своцом какав Срби 
имају — дан кад је Србин ноносан, 
задовољан и увјерен, да никад неће 
пропасти, јор је имао велико људе, 
којима би се могли да диче и много 
већи, славиији и напроднији. Дан 
је ово, кад Србин с ионосом може 
да кажо; Србин сам !

Прослављањо св. Саве у српском 
народу има свој нарочити значај.

Прије свега то прослављањо у 
снази одржава српско вјерско осје- 
ћањо, чува вјеру српских праотаца, 
народну вјсру српску, која никада 
није стајала па путу никаквом сло 
бодоумпом покрету, којајоишла уно 
редо с пародним тежњама, вјеру. 
која јо и у најтежим искушењима 
петвјековним сачувала неокрњону 
националиу свијест.

На другом мјосту прослављањо 
св. Саве има и тај значај, гато се 
њиме шири српска просвјета и у
најниже слојево народно. Свети (Јава 
је симбол српске просвјете; оп јо 
празник њен; то је светац српске 
школо, срнске културе. Прославља- 
јући св. Саву, подмладак српски 
уса^ујо у своју млађану душу про- 
свјетно и културне идоале свога 
народа, а народ који но напредује 
просвјотно и културно, но може да 
напредује ии физички, ни матери 
јално, ни у стварењу јако и неза 
висне државе. Колико Србин полаже 
на своју народну просвјету и коли- 
ко му је стало до тога, да буде 
просвјоћен и да се користи свима 
културним тековинама, најбоље по 
казује она жарка љубав, којом се 
сваке године у свима српским вем- 
љама и гдје год Србина има про 
славља успомена на народног све- 
титеља Саву. То је празник у чијем 
су значају персонификоване вјера 
и школа српска; в;ера, која подржава 
у снази све законе моралне. без ко 
јвх се напредак народа и државе 
не може ни замислити, чому нам 
служи као најбољи примјер дубоко 
религиозни велики енглескп народ; 
школа, која отвара хорвзонт народној 
души, да је обасја свјетлост просвје- 
те и културе, без које су и најјачи 
народи пропадали.

Ко хоће дубље да размишља, 
у прослављању првог српског про 
свјетитоља Саве наћи ће још један, 
врло важан значај.

У светом Сави, док буде Срби- 
на, славиће со јединствени примјер, 
који је дао својнм потомцима.

Свети Сава је оличени примјер 
величине ума, дубине схватања др- 
жавних и народних потреба, само- 
одрицања и самопрегорења, пожртво- 
вања за општу ствар, презирања 
личних расположења и навика кад 
је у питању општи интерес, запо- 
стављања сјаја, богатства, бљеска, 
па чак и краљевске круне у тре- 
нутку, кад је интерес народни и 
државни тражио да се тако уради.

Свети Сава је вјечити увор сви- 
ма нараштајима српским у свому

што је добро. Он је показао пут, 
како Срби треба да раде, ако хоће 
нешто да постигну. Он је примјер 
првацима и богаташима свију срп- 
ских покољоња, показавши им, да 
свега треба да се одрекну, кад је у 
питању добро народно.

Калуферење краљевског најми- 
лијег сина Растка, који је могао бев- 
брижно и спокојно да живн у сјај- 
ном двору свога родитоља, није акт 
моде тадашњег вромена, или акт 
задовољавања какве вјерске амби- 
ције, ва% јв то био држовнички чип 
родолубла Немањиног двора, који је, 
кад је у питању народно добро, 
жртвовао и свога најмилијег сина 
и одвојио га од радости и паслада 
овог свијета.

Тај је чин био препорука свима 
доцнијим српским воликашима, вје- 
чити шешегЦо себичњацима, грам 
зивцима и свима онима, који со за 
љубав свога личног интероса и за 
љубав амбиција појединачних нијесу 
хтјели да одрекну од бљоска и сјаја, 
и нијесу хтјели да угушо своје ја, 
кад би дошло у сукоб с интеросима 
народа и државе.

Свјесна српска иителигенција, 
која ради на добру свога народа, 
прослављајући Св. Саву, у њему, 
нарочито у данашњим временима, 
прославља симбол самопрегорења и 
самоодрицања 11ОЈ0Д0Н&Ц& у КОрИСТ 
цјелине. И још се нешто данас про- 
славља. Прославља со побјода слоге 
над несрећном неслогом српском, по- 
бједа мира и љубави сложног и ро- 
дољубивог рада над мржњом, 8а- 
вишћу, пакошћу, инатом, собично- 
шћу. Најмилији краљев син Растко, 
који је учинио узорно дјело само- 
прегорења, изашавгаи из краљевог 
двора и обукавши се у црну про- 
сту калуЈјерску ризу, учинио је још 
нешто, што треба да раде сви срп- 
ски свештеници, просвјетитељи, уча- 
тељи и прваци. Свети Сава измирио 
је над гробом очевим заваф^ну бра- 
ћу и дао је примјер својим шљед- 
беницнма шта им дужност српска 
и хришћанска налаже да радо у 
сличним приликама.

Ондје гдје се рођена браћа за- 
ваде, гдје ухвате корјена мржња и 
завист, инат и освета, а све на ште- 
ту општег добра, дужност је про- 
свјетитеља српских, да по примјеру 
св. Саве улазе с крстом помирења 
и љубави, да завафене помире а за- 
дсјене мржњом науче љубави и по- 
пуштању.

Свети Сава је симбол свију вр- 
лина, потребних едном народу за 
његово напродовање: и дубоке рели- 
гиозности, и љубави према просвјети 
и култури, и народног ионоса и сви- 
јесши, и слоге и лубави, и самоодри- 
цања и самоирегорења у питању оп- 
штих интереса, и на пошљетку угу- 
шивнња личних амбиција и интереса 
на корист добра и напретка цјелине.

Зато у Српству и велико и ма- 
ло са највећом љубављу прославља 
данашњи дан; зато данас нема ду- 
ше српске, богаташке и сиротињске, 
која не осјећа неко светитељско, уз- 
вишено и небеско расположење, кад 
преко усана прелазе ријечи:

„ Ускликнимо с лубавлу светите- 
лу Савии!

На Цетињу, па Св. Саву 1906.
Милош Жнвковић

------ «+---- —

ГГолитичке вијести.

Предсједник Француске Репу- 
блике. У проголу сриједу 5. јану- 
ара у Версаљу је извршен избор 
продсједника Француске Републике. 
Према француском уставу, нови 
предсјодник треба да се и8аборе нај- 
даље у току пошљедњег мјесеца 
кад истичу пуномоћија његовом 
иретходнику, и пошто је Лубе нва- 
бран 6. фебруара 1899. нови пред- 
сједник морао јо да буде изабран 
најдаље 5 ов. мјесеца. Од постанка 
Трећо Ропублико ово је први пут 
да су се за изборе предсједника чи- 
ниле тако волике припреме.

Нови иредсједник Француске 
Републике, Фалијер, родио се у се- 
лу Мецену у департману Лотега- 
рону. 1876. као млад адвокат иза- 
бран јо ва посланика. У комори је 
био веома скроман и задовољавао со 
тимо, да ради само у појединим од- 
борима. Ту је прибавио Јсеби пошто- 
вање и важио је у својој групи као 
ауторитет. ББегов први говор у 
Скушптини примљен је био необич- 
но добро. Еоворио је са темпера- 
ментом. Одмах 8а тим постао је под- 
секретар државни и на пошљетку 
министар. У току од 15 година био 
је осам пута министар, 1883. у вре- 
мену, кад је у републиканској пар- 
тији завладао раздор, постао )о ми- 
нистар-продсједиик. 1892. изабр?н јо.-<» 
за сенатора, и наскоро је пдстао 
продсједник Сената.

У бочкој „Н. Сл Преси“ Адолф 
Брисон овако описује новог пред- 
сједника француске републике: „Тај 
сеоски човјек, који јо увијек жудио 
за мирок, против своје воље увучен 
јо у вртлог политичког живота. 
Таква му је судбипа. У мјесто да 
су га пусгили да у миру живи моЈ>у 
својим виноградима, они га гурнуше 
у вртлог политичког живота. И ако 
јо изабран, његова со физиономија 
неће измијенити. Он, истина, неће 
моћи да се вози сваког дапа у Ме 
цен да пије вино, којо је сам ције 
дио, али ће вато наредити да му 
се погаљо. Полиција ћо с њимо има- 
ти пуне рука посла. Он се неће 
моћн одвикнути од тога, да свако 
јутро не иде у гаетњу по булва- 
рима. Јуче сам га видио како швр- 
л>а по улицама. Поштен је то чо- 
вјек“.

Мароканска конференција. У 
шпањолској варогаи Алжезирасу ових 
дана отпочела је рад мароканска кон- 
ференција дипломата великих европ- 
ских сила за рјешење мароканског 
питања. Судећи према писању ли- 
стова заинтересованих земаља, кон- 
ференција ће се разићи, но свр- 
шивши готово ништа. Али, на сву 
прилику, ТБемачка, ради које јо та 
ковференција н сазаана, изаћи ће из 
конфоренције најкраћих рукава. Ип- 
глеска је рјешила да по сваку цијону 
помаже Француску. 1Бемачка кма 
према себи ове двије велике силе. 
Италија је на конференцију послала 
старог свога државника Висконти- 
Веносту, за кога се вна, да није гер- 
манофил.

„Берлински Тагблат", који више 
пута умпје да погоди жељо њемачке 
владе, отворено признаје, да Фран- 
цуска на крају крајева мора добити 
Мароко и да ГБемачка мора попу- 
стити, јср против собо има сво заин •



тересовапе силе. „Нијемцп ће — 
вели речени лист — бити веом:а 
задовољни, ако се извуку из шкрип- 
ца,у који су ушли својом кривицом. 
Чак и „Фосише Цајтунг“ вели, да 
ће све остати како је и било, јер 
Њемачка не жели рата, т. ј. у овој 
прилици не смије да ратује, јер су 
све силе против ње.

Да наведемо само неке заним- 
љиве појединости са конференције. 
На њој су присутни и изасланици 
мароканског султана. У велику дво- 
рану, гдје со држе сједнице, ушли 
су у црним доламама и чарапама. 
Од њих јв један министар иностра- 
них дјела у Мароку, и за њега Ма 
роканци вјерују, да доноси срећу, 
јер је за двадесет година свога 
службовања увијек умио Мароко да 
извуче из опасности. Мароканци 
имају уза се терџумане.

Каквим се лудим ситиицама 
випзе пута занимају европске дипло- 
мате, најбоље је показала ова кон- 
ференција. Прије но гато су почело 
сједнице, дуго’се расправљало пи 
тање, с каквим гаеширима на глави 
дипломате да улазо у дворану, гдјо 
се држе сједнице. Неки су, на име, 
улазили с цилиндером, а неки с ме 
каним шоширом на глави. И тај 
спор рјогаен јо на врло јодноставан 
начин. На прву редовну сједницу 
иредсједиик вонференције гроф Амо 
довар угаао јо у салу с цилиндером 
на глави, и од тада се сви управ- 
љају ирема њему.

Избори у Инглеској У Ингле- 
ској су готово већ свргаени избори 
за нови парламонат. Резултат јо 
воћ ту: иобјеђони су унијонисте и 
консорвативци. Добили су већину 
либорали под иродвофењем Кампбел 
Банермана, новог гаофа инглоско 
владо. Консорвативци са Балфуром 
и Чомберленом на челу хтјоли су 
да со ограничи слобода трговино, 
да со заведо царина на сво произ- 
водо из иностранства, на који би 
со начин, по њиховом мишљоњу, 
волоније још тјошњо возало уз отаџ- 
бину. Томо су били противни либо- 
рали, и за то су побједили. Али, 
многи озбиљпији инглоски држав- 
ници вјорују, да ћо ипак побједити 
Чемборленова тоорија.

—--------

УГОВОР 0 ЦАРИНСКОМ САВЕЗУ 
између Србије и Бугарске.

С в р ш е т а к.

Члан УП. При извозу производа 
једне савезне државе у сбласт друге, за- 
брањено је давати ма какве премије или 
бонификације изузвмајући повраћај уну- 
трашњих дажбина (трошариве. акциеа 
октроа,) које еу на те производе или на 
материјал, од кога су они израђени, на- 
плаћене.

Ради извршења овог овлашћења уго- 
ворено је ово:

1., новраћај унутрашњвх дажбина 
при извсзу производа у једну еавезву 
државу може <-е извршвти еамо у толико 
у колико еу оне стварно према законеким 
одредбама наплаћени. било на саме про- 
изводе било на материјал од кога еу 
израђени;

2., еавезне владе обратвће нарочиту 
пажњу на то, да ни у к<м случају повра- 
ћај не буде већи, но што изноеи стварво 
наплаћена еума дажбина, те да овај по 
враћај не би имао природу и дјејство 
извозних премија.

Извозне премије и извозис бонвфи- 
кације могу ее јавити само при извоиу у 
друге земље.

Индустријека предузећа осим повлас- 
тица, које закони једне или друге савезне 
државе допуштају, или ће у нанријед 
допуштати, не могу ни у ком елучају и 
ни под каквим изговорем уживати, ни 
еада, ни у будуће, какву сталну или при- 
иремену новчану субвенцију државну, нити 
какве изванредне и изузетне тарифеке 
олакшице на жељезницама при извозу 
својих производа у једну или другу са 
везницу, ако те тарифе.ке олакшице но би 
нажиле и за изиоз у друге ержаве.

Чл. VIII Савезно владе ће зајед- 
нички радити на томе, да се, усвајањем 
једнаких цринципа законодавних, трговииа, 
занати и индуетрија унаприједе, и да ее 
подаиицима једне еавезне државе у другој 
допуети што је могућно већа слобода рада 
ц тековине

Сагласно томе, држављани једне еа- 
везне државе могу елободно путовати и 
наетањивати со у облаети друге, било еа- 
мо ради живљења било да се баве трго- 
вин( м, индуетријом и занатом, или ма 
каквим другим занимањем; прибављати и 
отуђитати како покретиа тако и непо- 
кретна добра, и у опште биће у сваком 
иогледу, иа и у иогледу дажбина онако 
ието третирани као и еопетвени држав- 
љани.

Изузетак ће се чинити само у томе, 
што ћо они у савезној држави бити осло- 
бођени:

I , Свако обавезно јавне елужбе, било 
судеке, административне или друштвсне:

3., личне војне службе на суву и на
води;

3, евију услуга н дажбина, нринуд- 
них зајмова и осталих терета скопчаних са 
својином или закуном ненокретних добара.

Чл. IX. Трговци, индустријалци и 
друга, лица која ма какву радњу упраж- 
њ^вају, па се легитимишу и докажу, да

у еавезној државн, у којој етално жпве, 
плаћају законом пропиеате порезе за упраж- 
њавање своје радње, биће, ако лично или 
преко путника и других заступника, који 
предетарљају еамо ерпеке или бугарекв 
трговачке или индустријеке куће, врше 
куповину или прикупљаЈу наруџбине, са 
угледима робе или без ових, у другој еа 
везној држави елободни од еваког даљег 
пореза.

Са држављанима једне савезне државе, 
кад посјећују панађуре или тргове у дру- 
гој еавезној држави, ради вршења евојих 
трговачких послова или ради продаје 
еопетвених производа. поступвће ее у евему 
онако, како се поступа и еа сопственим 
држављакима.

Чл. X. Акционарска, командитна и 
друга трговачка. индустријска и финан- 
сијека друштва, а тако ието и оеигурава- 
јућа друштва, која су у < бласти једне са 
Еезне државе законим начином установ- 
љене могу у области друге етране радити 
под истим уеловима као и домаћа, и биће. 
у погледу дажбина, које имају сносити, 
у свему изједначена с домаћим друштвима.

Чл. XI Држављани једне еавезне 
државе имају у < бласти друге иета нрава, 
која имају и домородци, у евему гато се 
тиче заштите пролазака трговачквх и ин 
дустријских марака, одјела и мустара, као 
и у погледу плаћања за регистровања 
ових.

Чл. XII. На жељезницама, како у 
погледу на вријеме рада, тако и на начин 
примања и отправљања, неће се са држав- 
љчнима еавезне државе и евихов м робом 
поетуиати неповољније но што се поступа 
еа сопственим држављанима и њиховом 
роб< м.

Жељвзвички тарифски етавови за 
пренос робе имају се тако утврдити, да 
рачунајући на тону и километар при изво 
зу, увозу и проиозу у или из области 
једне савезне држане у другу, не буде 
виши, него што еу тарифеки етавови, ра- 
чунајућн на тону и километвр на истим 
жељезничким пругама за локални еао- 
браћај

Савезне државе уредиће ово цитање 
нарочитом конвенцијом о жељезничком еа- 
везу, к >ја ћо се закључвти најдаље до 
краја 1906 године.

Чл. ХШ Савезне државо ноетуиаће 
с бродовима и њиховим товарима, који 
црииадају једној пли другој еавезној др- 
жави, кад долазе у њихова ириетаништа, 
у свему на исти начим као и с домаћим, 
како у погледу илаћања дажбина, за при- 
стајање, тонажу и т. д. тако и у погледу 
товарења, истоваривања, прет< варивања, 
дотоваривања робе и свсга другог, што се 
одноеи на бродарство.

Члан XIV. Сопственици или закупци 
двовлаених имања уживаће највеће олак- 
шице у п< гледу обрађивања ових имања, 
попаше и исхрањивања стоке на њима...

У случају сточне заразе еагезне др 
жаве задржавају ееби право да забране 
увоз етске, било за обрађивање двовлаених 
имања било на попашу или исхрану.

Члан XV. Савезне државе задржава- 
ју право, да по међуеобном споразуму уне-

су у уговор еваку измјену, која се не би 
противила духу и оеновици. на којима је 
он закључен. ако би иекуство показало. 
да би та измјена била корисна.

Члан XVI. Савезне државе закључи- 
ће, у току трајања овог уговора, конвен- 
цију о новчаном савезу, и то по иетим 
вачелима п оеновима на којима је закљу. 
чен латинеки новчани еавез е тим, да по 
могућетву уђе у конвенцију и еитан вовац.

Оснм тога, закључиће у иетом вре 
мену и конзуларну конвенцију, конвенци 
ју о извршењу судеких прееуда, о екстра 
дицији криваца, о дезертерима и конвен- 
цају о мјерама.

Чл. XVII. Овај се уговор распрости- 
ре на земље, које сада припадају или ће 
у напредак припадати царинекој облаети 
једне или друге савезне државе.

Чл. ХУШ Оаај уговор ступа у жи- 
вот на дан 1. марта 1906. године по но- 
в<>м еталу.

Уговор ће важити до 1 марта 1917. 
године но новом стилу, када ће бати за- 
мијењен новим уговором о царинсвом са- 
везу еа заједничким царинама према ино- 
странетву. Ако једна или друга страна не 
би о томе изјавила жељу на годину дана 
прије истека <>взг уговора, престаје важити.

Чл. XIX. Овај уговор ратифаковаће 
ее и ратифакације што прије измијењатд 
у Биограду.

Уговор је састављен у два равноглае- 
на нрвмјерка.

За одостовјерење свега овога пуно- 
моћници еу етавили своје потписе и пе- 
чате.

Царински рат између Србије 
и Аустрије.

Уредаиштво „Гласа Црногорца“ 
прекјуче по нодне добило је из 
Биограда ову допотпу:

Унаточ трговинском уговору и 
ветеринарској конвонцији, која пажи 
до 16. фебруара, затворен је извоз 
и сам провоз етоке и живине на 
граници аустро угарској на основу 
појављених случајова заразе, које 
никако и нома. Штампа јоднодушно 
помаже владу. Трговци отказују 
Аустрији поруџбине робе.

Књижевност, умјетност и просвјетг.

(Академско друштво Срба из Бооне 
и Херцеговине „Рад“ у Бечу). Дне 20 
децсмбра 1905 основало се и конституи- 
еало „Акидем^ко друштво Срба из Босне и 
Херцеговине у Бе.чу“. Друштву је
задаћа: привредно научно образовање сво- 
јих чланова држањем нредавања и дебата, 
те оснивањем у тем смјеру потребне књиж- 
нице и читаонице.

У управни одбор еу изабрани: пред- 
сједник сагЈ. т§. Михаило Благојевпћ, 
потпредсједник еапЈ. шгја, Војислав Беса-

Л II С Т А К.
ИЗБОРНА БОРБА У ИНГЛЕСКОЈ,

Исту ону борбу, коју је прије 4 вијека 
странка Вига водила против монополиза 
иије, водс данашњи Виги — под Едуардом 
УП. против протекциопизма. Странка је 
иста, идеја нста и л.уди еу готово једнаки 
Узмите Маколајеву „НЈвЉгу оГ Еп§1апЈ“, 
па ћете видјети, да ее борба једнако води. 
Износимо примјер два најумиија полити 
чара Енглеске, да ее види карактер одбране 
и метода њезина Сер Џон Греј у евојој 
министеријалној адреси од 8. јануара каже 
овако:

Ја видим' у протекционизму народну 
погибао Енглееке. Наша бродоградља, наш 
оцијел, жељсзо, памук и еве друге главне 
гране индустрије — кад их укупно узмемо 
— остале еу недостигнуте, камо лн нат- 
криљене од ма које државе. Наш извоз 
маннкфатурне робс — ако ее узме по гла 
ви — већи је него у ма којој држави на 
евијету. Слободна трговина је најглевнији 
етуп, на којсм је иаша индустрија подиг- 
нута. А нротекционизам би значио добитак 
неколицине, мањине или појединих трго 
вина и кааса на штсту укупности. Про- 
текционизам би отежао употребу сила, ал 
терирао би еав дух јавнога живота, увео 
би у политику једну врету корупције, за 
коју прије нијеемо знали. („Тајмс“ од 13 
јануара.)

Ово јо нрограматична тачка, е којом 
су либералци изашли пред изборникс.

Сад долази на ред 1,1 ш Чемберлен еа 
својом теоројом која руши еве од — Коб- 
дена иа до Балфура. Он је сам аутор евсје 
теорије и он јеједини њезин глаеник; али 
и то је неоенорно, да је Чемберлен један 
од нрвијех дебатсра гаго их је Енглеека 
икада нмала и да њсгови говори могу зау 
зети нрва мјеета у свакој антологији го- 
ворвиштва. Од небројених говора, што их

је у ово десет дана Чемберлен изрекао, 
извадићемо из најновијега, који је изрекао 
у Дербиу, један одломак, који одговара 
одломку Грејову.

„Кажс вам се — а драго ми је што 
и ја могу да потврдвм — да је иметак 
наше земље велик, да је богатетво све веће, 
а извоз већи него икад прије. Добро. Тако 
је Али ја вас позивам да промвелите — 
особито ви радници 1— је ли то све, на 
што имате погледатл? Није питање у томе, 
да у земљи буде богатства, него у томе, 
да земља буде обезбијеђена. Био је један 
чувени државник, присталица слободне 
трговине и економиста — Адам Смит, па 
је ипак говорио својим земљацима, да је 
одбрана з.мље випте него њезино богатство, 
а то значи, да објекат једнсга народа није 
у томе, да новећа нагомилано богатетво, 
него да повећа опште добро.

А како је данас? Зар није истлна, 
да у Енглеекој једна трећина ниртда та- 
вори и да је на рубу глади? Дакле, да бу- 
демо „мирни и захвални“, а велики дио 
народа не зна камо да се окрене за егзи 
етенцију! Има још нешто. Ми видимо, да 
пауиеризам расте: дапас има преко мплијои 
људи у Еиглеекој, а нијееу старци — па 
не могу да раде, него их држава храни 
по радничким уточиштима и по инфирме 
рпјама. Затим дсслази питање исељавања. 
Кад оетављате евоје куће и еелите се у 
друге земље — ви то не чините док вам 
је код куће добро. Свак је везан за евоје 
суеједство, за обитељ, за мјеето гдје се 
родио; ви то остављате иетом онда, кад 
видите, да за вас ондје нема више простора 
— а тако је, на окалост, свс више у овој 
земљи, за коју либералци кажу, да је на 
виснни начретка. (Ирекидање). А онима, 
који мс прекидају, јер им ннје стало за оз 
биљне аргументе у овој сгвари, нека иадне 
на душу кривица, да овако етањс оетаје.“

У овом одломку који јс јсдан од ерсд- 
ње врете у његовим говорима, наћи ћемо 
еву његову огромну вјештииу дебатера

Почео је као Антоније е иотврђивањем 
назора либералаца — јер у Дербиу није ни- 
кад прије говорио — па се поелужио Сми- 
том, иекривио га, навео двије горке иетине 
о пауперизму и исељавању, које би се дале 
и друкчије Јпротумачити, и то еве тоном 
елегије; а кад је једноме од онијех пало на 
памет, да га прекине, прихватио је с мјеста, 
прешао у афекаг и побрао свој пљесак.

И тај човјек са својих 70 година који 
би имао да мисли да га на свакој раскрс- 
ници чека гроб — тај човјек гдје руча, 
ту не всчера, него трчи од града до града 
и сије своју идеју. А против Чемберлена 
устаје сер Кампбел Банерман, кој< му име 
звучи као да удараш кладивом по наковњу 
— 80 годишњи је старац, па камо иде Чем- 
берлен тамо трчи и он. Зашто је такова 
старост у Енглеекој ? Једноставно за то, 
што тамо у борби ишчезава переоналност 
и бори ее еамо за идеју. А ништа тако не 
помлађује као она. На континенту, је ли 
иоле сиједа влас на политичару, он одмах 
апелира на њу, апелира на свој дугачки 
живот, на своје иекуство, и бирач гледа 
готово увијек пред собом особу, за којом 
стоји — а често и не стоји — идеја.

Тога у Енглеекој вема Чсмберленова 
нолитика прсдала је Енглеекој једну вели- 
ку дијамантску земљу и он се у евојој 
данашњој кампањи није ни јсданпут на 
то позвао. Кампбел Банерман био је вођа 
про бурске стравке, и прије три године 
није смио на улицу, да га који фанатик 
не утуче. Данае је на влади! А иа кон 
тиненту? О, на континснту — кад јсдна 
влада не зна како да одбрани своје неваља 
ло владање, онда доввкује опозицији : Брије 
тридесет година радили сте и ви ието! А 
зашто је то тако? Једноетавно зд то, што 
је у Енглсекрј слобода, а Маколај каже: 
Ље Нћегђу 18 Ље рагеп оГ уц-1ис апЈ оГ 
егЈег. А на континенту еофизам реакциона- 
раца етоји еав у томе: неслобадан народ 
ваља да остане и даље у нселободи, јерјс 
онају њима оетавила. маненеслободних људи.

Кампбел Банерман позивље у евоју 
странку униониете, то јест ону скупину. 
која је за вријеме Гледстонова миниетар- 
ства изишла из либералне страке и такз 
осујетила иреку самоуправу. Тој је скупини 
био Чемберлен на челу. Сад их је оетавио, 
а Банерман, да их повуче к себи, нагла- 
сро је, да ее нова влада за еада не ће ба- 
вити ћоте-ги1от, а кад добије вријеме, да 
ће у томе питању наприје затражити по- 
вјерење земље. Унионисти су и принудили 
Бгафура. да даде оставку, јер еу били про- 
тиву протекционизма, па било то и оаако 
млакога, како је он замишљао. Чемб^рлен 
у евојим говорима позива се највише на 
опаеност од Њ.мачке, која да данас дво- 
етруко ваше увози у Енглеску, него ова у 
Њемачку. А либералци ее позивљу на то 
да би протекциониетичке тарифе подигле 
цијену најнужнијих ствари, за које раднич- 
ка плата не би доетајала.

Овај ће пут без еумње побиједити 
либералва етранка, алп то не значи смрт 
Гемберленовој теорији. У побједи либерале 

не етранке има за цијело много за себе 
и онај пеихолошки моиенат, да је свака 
влада, па била и анђеоска, у двадееет 
година постала народу нееносном и да се 
понарља оно људеко „поуагит 81и<1еге.“ 
Ако еви знакови не варају, К.обденоз се 
еистем дан.е преживио у Енглеској. Уз овај 
еиетем била је прије јака нада, да ће и 
остале државе поћи за Енглеском и уве- 
сти елободну трговину. Догодило ее про- 
тивно. Енглеека је понудила свијету двије 
највеће културне тековине своје историје: 
парламенат и елсбодну трговану. Ово дру- 
го није могло да прими клицу на конти- 
ненту Чемберленов систел иде за тијем, да 
научи Енглегау коншнснталнсм еистему, 
еистему реторзаје — а вема сумње, да ће 
у скором вр<гаену и успјети

„Оћгог“
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овик, тајник сапЈ. гапз Ђорђе Крс.тић, 
лагајник-књпжничар кОк! теј. уе1. Васо 
Бабић; одборници: аШЈ. рћП. Вгљко Вуја- 
синовић и з1и<1 1ећп. Петар Петковић.

Ревг-зттгцп одбгр: сзп<1 рћП. Душан 
Максимовић, сапП. јп^. Пајо Зуровац и 
з!иД. Гогсзћ Светозар Зрнић.

Објављајућп осниване овсга друштва 
Срба ђака из Босне и Херцеговине, управа 
друштва вели. да јој је дужност напоменути 
велику потребу. која је взазвала у живот 
ово друштво. „Академека је омладина из 
наше домовине малобројна, а дузквост је 
сваког њенсг појединца тим већа Свјесна 
тога увидјела је смладина. да јој је за 
њен будући рад у народу потребна спрема. 
Прије неколико година почели су се у ту 
сврху осннвати у разним универзитетским 
мјеетима ужи кругови (т. зв. клубови), 
гдје је омладина из вашвх врајева дола- 
звла у додир, измјењивала своје месли о 
нзродвим првликама и тиме донекле ра 
дила на самообразовању и сиремала се за 
свој будући позив. Од колике је користи 
то било, не можемо сцијенити, али ипак 
ниЈ'е овај вачин одговарао тешкој и оз- 
биљној задаћи, која нас чека у народу, 
јер ту није било сређеног рада. За то је 
у почетку ове школске годЕне цјелокупна 
академска омладина из наше домовине у 
Бечу — чији број взносп преко седамде- 
сст — закључвла на своме првом састанку, 
да се еснује друштво са извјесном задаћом, 
што се и псстигло. Задаћа је друштва на- 
пријед истаквута и. као што се киди, 
успјех много зависи од његовог материјал 
ног стања, те за то молимо еве српске ро- 
дсљубе, да га св< јим уписом у чланство 
или прилозима потпомогну."

помагач улаже сваке године нај 
мање 10 круна, члан оснивач 50 круна једном 
за свзгда или у 10 једнаких мјесечних 
оброка. добротвор једном за свагда 100 
крува, завјешта какав легат или дарује 
друштву неко добро једнаке вриједности.

Адреса: АкзЈептћег Уегет <1ег 8ег- 
ћеп аив Вовтеп ипс! Негие^отта „Ка<1а. 
АУЈеп 1 1Јгнуег8Ј1а1,

(Распис награда). Матица Српска 
расписује из задужбине Јована Остојића 
и жене му Терезије рођ. Зозук за годину 
1906:

НзЈ’раду од 50 дуката за п< једине 
расправе или монографије из историје 
Срба.

Уједно се напомиње, да су из исте 
задужбине с роком до 31. децембра 1906. 
расписане још ове награде:

1. Живот и рад Саве Текелије — 
награда 50 дуката.

2. Монографије из историје српске 
књижевности. Прсма величини награда до 
200 дуката.

3. Монографаје из историје и етно- 
графвје Буњеваца Према величини награда 
до 200 дуката.

4. Монографије из историје српске 
умјетности (сликарства, вајарстка, музике 
и пјевања) Према величини до 30 дуката.

Дјела на расписану награду не могу 
писци шиљати под својим именом, него 
треба да их означе натписом или знаком. 
Име, презиме, положај и мјесто стано- 
ван>а морају писци у засебном писму на- 
писати. запечатити и обиљежити га оним 
истим знаком или натписем, којијеспоља 
на самом дјелу.

Само ће се она писма отворити, на 
којима је исти натпис или знак, који је 
и на награђеним дјелима. Остала ће се 
писма уништити.

Рукописи се не враћају.
Награда се издаје онда, кад писзјј, 

поднесе дјело наштампано или ако при- 
стане, да му се, уз уговор, дјело 1итампа 
издањима Матичиним. У прв< м случају 
мора писац дјело издати за годииу дана и 
Матици поднијети 25 комада.

Дјела која ее штампају у Љетопису 
могу писци, послије публиковања у Љето 
пису, о свом трошку прештампати или 
одштампати посебице.

(„Српски Књижевни Гласник"). Са 
1906 годвном „Српски Књижевни Глас- 
ник“ улази у шесту годину свсга жиовта.

За пет г дина излажен,а „Српски 
Књижевни Глаеник“ се трудио да оправда 
и прошври симпатије с којима га је, су- 
дећи по њезину одзиву, дочекала српска 
читалачка публика. С друге страве, он је. 
као ц раније, настојао да задсбије и при- 
купи око себе сваким даном све већи број 
одабраних сарадника из разних области 
књижевностп, умјетности и наука, најод- 
лпчније представнвке не само српске но 
и бугарске, словенске и хрватске књи- 
жевности.

Ове године радвће на „Српском Књи- 
жевном Гласнику“ сви његсви досадашњи 

; и будући сврадвици: Г. Г. Алекса Шан-
тић, Др. Александар Белић, Алфред Јен 
зен, Андра Стефановић, Андреј Протич,

I Анте Г&бер, Б гдан Поповић, Др. Божп- 
дар Николајевић, Божо Ловрвћ, Боривоје

| Поповић, Бсшко Б<шковвћ, Др. Брави 
слав Петронијевић, Бранко Поповић, Др. 
Василије Ђерић, Вел. Рајић, В Јорданов, 
Вељко Милићевић, Веселин Чајкановић, 
Вељко Петровић, Др. Влад. Видрић, Др. 
Влад. Поповић, Владимир Станимировић, 
Владимвр Ћоровић, Др. Вој. Вељковић,

Др. Војислав Ђорђевић, Гај Добрићев, Ге- 
расим Ивезић. Доброеав Ружић, Драгомпр 
Јанк вић, др. Драгутин Живадиновић, 
Драгутин Дамјановић, Г. Баласчев, др. 
Драгутин Протић, Душан Ђокчћ, Душан 
Симић, др. Ђилдо Божвћ, Ђура Димић, 
др. Едвард Мвхел, Иван Ђаја, др. Иван 
Лорковић, ИвоЋипико, Јаша Пр-дановвћ, 
Јелева Димитријевић. Јован Дучић, Јован 
Жујоввћ, Јован М. Јовановић, др Јован 
Максимовпћ, др. Јован Радонић, др Јован 
Скерлић, Јован Томић, др. Јован Цвијић, 
Јосип Регали, др. К ста Кумануди, Коста 
Стојановић, Лазар Кнежеввћ, Љубомир 
Бабвћ Ђалски, Љубомир СтоЈавовић. лр. 
Макеим Ар>*р, Марин Сабић, Милан Бего- 
ввћ, Милан Грол, др Милан Ј жановвћ- 
Батут, др. Милан МилоЈ’евић, Мвлан Ра- 
квћ, др Милан Ћурчин. др Милоје Ва- 
свћ, Милорад Јанковић, Милорад Митро- 
вић, Милорад Павловић, Милсрад Петро- 
ввћ, Милосав Јелвћ, Милош Ивковић. др. 
Милоје Стојиљковић, др. Милош Тривун8ц, 
Миодраг Ибровац Милутин Јовановпћ, 
Михаило Аврамовић, др. Михавло Попо- 
ввћ, др. Михавло Гаврилевчћ Михавло 
Ђдрђевић, др. Михавло Петр< ввћ, др. Ми- 
хаило Поповић, Милутин Ускоковић, Ми- 
ховил Ник< лић, Невесињски, Никола Ан- 
тула, Никола Петровић, Ник лч Стана- 
ревић, др. Никола Стојановић, Павле По- 
повић, др. Петар Вукићевић, Петар Јан- 
ковић, Петар Кочић, Петар Кретић, Пет- 
ко Тодоров, Пијетро Косорић, Радоје До- 
мановић, Риста Николић, Риста Одавић, 
Сава Урошевић, Светислав Петровић, Све 
тиелав Предић, Светислав Симчћ Свети- 
слав Стевановић, Светозар Зорић, Светсзар 
Ћоровић, др. Сима Тројановић. Слободан 
Јовановић, др. Станоје Станојевић, Стани- 
ша Станишић, Стеван Предић, Стеван Мо- 
краЈкац, Тјешвмир Старчевић, др. Тихо 
мир Ђорђевић, Урош Петровић, др. Франко 
Поточњак, Цветко Манојловоћ.

Према обећан>има, које је „Српски 
Кн.ижевни Гласник“ и с др)гих страна 
добио, круг његових сарадника може се 
у току идуће године само пр<ширити.

Расписом мин. просвјеге у Србији од 
1.5. ф°бруара 1905. год. ПБр 3208. пре- 
поручен је „Српски Кн>ижевни Гласник“ 
за књижнице народних и средњих шеола, 
на основу одлуке г. министра просвјете 
и црквених послова од 10. фебруара 1905. 
год. ПБр. 3208. Цијена је „Срп. Књ. Гла- 
снику“ на годину 18 динара.

ДОМАЋЕ В И Ј Е С Т И

Цвтиње. 12. јануара
(Службени деЈианти). У берлинск м 

листу „Фосише Цајтунг“ изашло је саоп 
штење, да су Црна Гора и Србија у по- 
шљедње вријеме закључиле савез против 
Аустро-Угарске; да је Црна Гора успјела 
да добије у Италији зајам за војне сврхе; 
да је вршена експериментална мобилиза- 
ција црн< гс.рске војске; да је наша вгјска 
добила експериментални задатак за про- 
дарање у Херцеговину и да су маневрама 
присуствовали преобучеии српски и тали 
јански официри.

Поводом ових скроз тенденци<зних 
вијеети, саопштених на сву прилику у 
намјери, да се компромитује лојалност 
Црне Горе и да се представи као елеменат 
рушења мира и утврђеног реда на Балкану, 
саошптавамо овај службени деманти:

У основи је неистинита вијест бер- 
линског листа УоззЈзсће 2еЈ1ип§, да је 
између Црне Горе и Србије закључен са- 
вез против Аустрије. Исто тако су неис- 
тините вијести, да је Црна Гора у Ита 
лији добила зајам за војие цијељи; да је 
вршена експервментална мобилшација нагае 
воЈ-ске с екеперименталним задатком не- 
какгог надирања према херцеговачкој гра- 
ници, и да су маневрама војеке присуство- 
вали преобучени српски и талијански сфи- 
цири.

Црна Цора нема агресивне намјере 
на Балкану. Она је, вјерна политици 
одржања з1а1и8 <|ио на Балкану, ријешена 
све своје силе да употребљује на подизање 
свога унутрашњ<г благостања и на одржа 
ње мира и реда на својим границама, чиме 
ће најбоље послужити п политици одржа- 
ња општег мира, којој политици служе и 
све велике силе.

(Стављен на расположење). Госпо 
дин Ђузепе Скорцаја, двадесетопетсгодиш- 
њи кн>. пр. почасни генерални консул у 
Барију, старљен је на расположење због 
старссти.

Послове књ. цр. конеулата вршиће 
у будуће скоро наимевована г. г. консул 
Кармине Гало и вице-кгнеул Емануел 
Фицароти.

(Наша колонија у Риму). „Ба Тгј- 
5ипа“ јавља, да је наша кслонија у Риму 
у там< шњем нашем генералном консулату 
свечано прославила Нову Годину. Тога 
дана сви Срби, који жчве у Риму, и наши 
и Србијвни поданвци, пошто је посланик 
Србпје др Миловановпћ био одсутан, били 
су гости нашег генералног консула г. 
Евгенија Поповића Том приликом наздрав- 
љало се обадвијема братским српским др- 
жавама и српској иародној мпсли. Одушев-

љена је здравица напајена за срећу и 
здравље Књаза Николе, који је из сло- 
бодне руке дао Устав. Конеул г. Поповић 
напио је у здравље 1Бихових Величанстава 
Краља Виктора и Краљице Јелене и за 
срећу Италије, земље свјетлости и слободе

(Светосавска бесједа 1 У простори 
јама Зетског Дома вечерае у 8 час. уче- 
ници цетињске гимазије под надзором сво- 
јих наставника приређују светосавску бе- 
еједу. Програм је бесједе одабран. Улазни - 
це продају се данас цио дан у Читаоници, 
у вече на каеи. Мјеста се распродаЈ-у према 
томе, ко ее прије јави.

(Из Управе општине вароши Це 
тиња.) Ту екоро је Управа Општине ва- 
роши Цетиња издала наредбу, да се ка 
породиљама не смију звати друге женске 
до општинска дипломирана бабица и при- 
јети се строгом казном како лицима, која 
ба позивала у ту сврху оеобе које бесправ- 
но врше бабички посао, тако и онијема, 
која би се ухватила да тај поеао врше, 
а немају з* то право. У наредби, која је 
објављена нарочитим циркулар^м, напоми- 
њу се укратко страхоте, које поетижу мно- 
ге породиље и уопште женекиње, које из- 
бјегава стручне бабице и љекаре, гдЈ'е су 
ови потребни и повЈ"ерава се особама које 
немаЈ-у нарочите епреме за такве послове. 
Напомиње се и то, како се савјети бабице 
и љекара, који се односе како на породиље 
тако и на новорођенчад, морају безусловне 
слушати, јер се опазило, нарочито код ни- 
жег сталежа, да се ти савјети не почитују 
ни цијене довољно, што има врло рђаве 
пошљедице по здравље па и живот дотич- 
нијех.

У наредби се још вели, да сирома 
шна класа цетинскг становништва не пла- 
ћа ни бабици ни потребне љекове, сред- 
ства за дезинфекцвју и т д. јер све то за 
њих плаћа каса општине вароши Цетиња.

(Друштво за потпомагање заната 
и трговине у Црној Гори). — Заузима- 
њем г. Митра Ђуровића, члана В. Суда и 
народног поеланика, нижеименована госпо- 
да нар. посланвца прошле скупштинске 
сесије извсљела су се приликом примања 
својих дневница уппсати за чланове осни- 
ваче и улагаче Друштва, и то за осниваче 
за 1905 год. — са по 6 круна : поп Ра- 
дован Павићевић, кап. Урош Шаулић, 
Марко Петровић, кап. Бајагић, Бајо Гар- 
дашевић, Јевто Вишњић, кап. Комненић, 
Милан Церовић, кап. М Николић, Миха- 
ило Ивановић, Сава Драговић, Марко Вр- 
бица, .1. Јовићевић, Др. Марушић, ком. 
Блажо Бошковић, војвода Л. Сочица, Ву- 
кић Маеловарић, ком. Стево Вукотић и 
Ђуро Вучинић; за улагаче за 1905, 1906. 
и 1907. г. са по 2 круне годишње: кап. 
1П. Раичсвлћ, Радомир Вешовић, кап. Са- 
во Шестић, кап. Душан Пекић, кап. Пе- 
тар Савовић и Новак Јововић; за улагаче 
за 1905. год. са по 2 круне: Мехмед-бег 
Ресулбеговић, Јусуф Каплановић, Осман 
Оџић, Брахим Б. Ликовић, ком. Милош 
Меденица, кап. Сава Анђелић и Саво 
Кривокапић.

Сви именовани положише односне 
улоге у Јкупном износу од кр. 160 и 
благајна је друштвена са захвалношћу 
примила ту суму од г. Ђуровића.

Износећи управа друштвена овај ли- 
јепи примЈ'ер, моли поменуту гоеподу да 
се и даљо и чешће овога друштва сјете, 
а нарочито приликом скупова, свадаба, 
крсних имена и т. д. и нарочито у оним 
мјестима, која су до сад пропустила ода- 
звати се позвву Управе на упис у члан 
ство. — Друштву су упис у члааство и 
дарови добрих људи једпни извор и сред- 
егво за постигвуће правилима одређене 
сврхе.

(Приредили парастос) У недјељу у 
11 час. прије подне у влашкоЈ* иркви на 
Цетињу приредили су’ парастос Божу С. 
Бошковићу, писару мин иностраних дјела, 
његови цариградски школски другови.

(Сопственицима кућа на Цетињу.) 
Подавно је Управа Општине вароши Це- 
тсња објавила била, да јој се имају прија- 
вити они, који би жељели увести воду у 
сзоје куће на Цетињу, када, довршењем 
н јвст ошптинсксг депозвта. буде било до- 
вољно водс, што је већ сад постигнуто. 
Извјесан број сопственпка кућа и при- 
јавио се за ово Општинекој Управи и 
одбор општиски на једној од скорашњих 
својих сједница узео је ову етвар у пре- 
трес те донио рјешење, да општина ссбом Ј 
не разводи воду у поједине куће, па да 
доцније наплаћује око тога утрошени но- 
вац од сопственика кућа — како се испрва 
маслило чинити — већ да се тај поеао 
остави онијема чије еу куће а да Општин- 
ска Управа учини грађчнима услугу у 
т< ме, што ће ангажовати којег од цетињских 
трговаца. да набави потребни материјал 
за развођење в^де и да га онијема који 
ће воду у куће уврдити продаје под повељ- 
ним условииа, а тако да за сами рад 
око развођења нађе вјешта лица, која ће 
тај посао вршити под иадзором ооштииских 
органа, а за умјерену плату, коју ће не- 
посредно прпмати од ониЈ"ех у чије ће куће 
воду уводити.

Сваки који воду у кућу уведе мора 
иепред своје куће о свом трошку намје

ститн рубинет какви нареди ошнтанска 
I власт, т ј. такав кој’и ће општински органи 
’ — а никако сопственик куће — моћи 
' отворити и затворити. У кући пак унутра

има се о трошку сопственика намјести 
ти контер, с.истема којц нареди општи- 
на, да се од маја до септембра може мје ' 
рити колико је ко воде потрошио. Руби- 
нет п контер имају о е.вом трошку намје- 
стити и онп сопетвенпцп кућа и завода, 
кој'н су до сад увели воду у куће.

Може неко потребни му материјал 
за увођење воде набавити са стране непо- 
ередно п увеети воду кад му је мило, али 
само има претходно извијестити Општин- 
ску Управу радп потребног надзора прн 
раду око тог увођења.

(Велики снијег.) Готово у цијелој Црној 
Гори, изузевши приморске крајеве, ових да 
на нападао је врло велпк снијег. На мјее- 
тима је дебео преко метар и по. Између 
Цетиња и Котора није могао делижанс 
да саобраћа због великог снијега на Бу- 
ковици. Надлежни су предузели све по- 
требне МЈ'ере, да се пут омах прочистп 
и успостави редован саобраћај'.

Телеграмн „Гл. Црногорца".

БИОГРАД 13. јануара у вече.
— (Специјални телеграм „Гласу Цр- 
ногорца4*). Српска влада уложиће 
код бечке владе протест ради мјера, 
које је Аустро-Угарска предузела 
против уво^а свиња, рогате марве и 
пернате живиие из Србије, јер је 
трговински уговор још у снази, па 
су ове мјере противзаконите, те се 
могу означити као вјероломство.

ПЕТРОГРАД, 8. јануара. — У 
1 званичним круговима влада добро 

расположење због избора Фалијера.
ТАНГЕР, 8. јануара. — Овамо 

је стигла американска ескадра.
БЕЧ, 8. јануара.— Србија оста- 

је при царинском савеву са Бугар- 
ском. Биоградска аустријски посла- 
ник саопштио је, да су трговински 
преговори прекинути.

ПЕТРОГРАД, 8. јануара. — 
I Управа радничког савеза ријешила 

је, да се увдржи од демонстрација 
22. фебруара, кад ће бити служена 
ваупокојена литурђија погинулима.
— Батум је у рукама бунтовника. 
Послата је војска.

БЕЧ, 8. јануара. — Велике си- 
ле иозвале су Грчку, да предузме 

! мјере против шиљања чета у Ма-
ћедонију.

ВАШИНГТОН, 8. јан. — Рув- 
велту је предат меморандум, којим 

I се позива да посредује код великих 
! сила ради рЈ’егаен>а балканског пи- 
I тања. Меморандум Ј-е потнисало 11 

инглеских владика, 51 професор и 
56 француских сенатора. Руввелт 

! је обећао да ће ствар предати из- 
| борном суду у Хагу, као и иитање
1 о Јерменима.

ЦАРИГРАД, 9 јануара. — Цар- 
ском ирадом је наређено да се у Кре-

! воу поруче четири топовњаче.
БЕРЛИН, 9 јануара. Кнез Арсен 

Карађорђевић, брат Краља Петра. 
не ће ући у српску војску, јер није 
добио апанажу. Цар руски наиме- 
новао га је за команданта првог ко- 
вачког пука.

БЕЧ, 10. јан. — Аустрија Ј*е 
наредила, да се затвори српска гра- 
наца. Тиме је отиочео царински рат. 
Румунија је противна трговачкоЈ- по- 
латици српској.

ЦАРИГРАД, 12 јан. — Једна 
грчка чета од 45 људи појавила се 
у Триховици у солунском вилајету. 
Амбасадор Инглеске предао је ноту 
Порти да повиси три ио сто царине 
у царинарницама македонским.

0 г л а с.
Књ Миниетарство Фннансија и Гра 

ђевнна даваће С0 на лицчтацију 1-огмарта 
1906 г. Конграт ће се дати оноие, к> ее 
обвеже за најнижу ц.ЈЈену набављати из 
иностранства морску со, добре врсте, би- 
бијелу, прегодишњеау, по мозтри коЈ'а се 
налЈЗи у канцеларији Мицистарства и пре- 
давати је у државне магазине: на Плав - 
ници, Ријеци и Бару.

Контрат ће се закључити на пет го- 
дина и требаће еоли око петнајеет малиона 
кгр., која ће се нредавати у државнс ма-



газине у времену и по начину. који ће 
овначити Миниотарство при саиој лицнта 
цији.

Предузимач мораће положити Мини- 
старству кауције, у готову новцу, круна
20.000.

Они ксји би жељели лицитирати мо- 
раће се, у горе означени дан, пријавити 
канцеларији Министарства Фананеија и 
Грађевина, гдје ће се и држати лицита 
ција од 2 — 4 сата посље подне, и нретходно 
положити кауцију министаретву истогдана, 
од 9—11 сати ирије подне, јер иначе ни- 
ком се неће допустити да лицитира.

Из канцеларвје Мвнистарства Фииапеије и 
Грађевина Цетиље децембра 1005. Вро.ј 1432.

4—5

0 б ј а в а.
Прославне поштанске марке „Устав 

1905“, остају и даље на неограничено ври- 
јеме у промету, а досадање марке без нат- 
писа престају важити, како за унутрашњу 
тако и за међународну ноштанску службу 
од 31. децембра 1905. год.

Сви они, који би имали нових и не- 
употребљених марака без натпиеа, а же- 
љели би истс промијенити, нека се обра- 
те најдаље до 1. марта 1906 по ст. кал. 
најближој поштаиској гатацији, која ће им 
их замијенити са истим вријсдноствма ма 
рака у течају. —

Број 0929.
Цетии.е, 23. децеибра 1905. год.

Из канцсларнјс Књ. Миниетарства Уну 
трашн.их Дјсл«, Нвродне Нрнврсдс, и Ношта и 
Телеграфа. 2—з

0 б ј а в а.
У не|>ељу 22. тек. мј. Министар- 

ство Војно давати ће на јавној ли- 
цитацији набавку од двјеста хиљада 
кила румстина.

Контрат ће сс уступити пону- 
еиоцу најниже цијоне, (ако ова бу- 
да иовол.на,) који се обавеже пре- 
ноти горњу количину чистог, здра- 
ддг, сухог, сасним зрелог и од нај- 
боље врсте руметина, франко на де- 
цимал у војном магазину у Подго- 
рици.

Руметин ће со нримати у те- 
чају од 1. фебруара до 15. марта т. 
г., којег потоњег дана ева речена 
количина треба да буде нотпуно 
предата у поменути магазин. Поду- 
зимачу се тражи четири хиљадо кру- 
на кауције у сигурном непокретном 
имању а Министарство Војно изми- 
риваће подузимачу новцс еаразмјер- 
но предаји руметина.

еЛицитанти, снабдјевени еа чи 
стим картама за кауцију, које су 
потврђене од надлежних судских 
власти, како је непокретност у ис- 
тима слободна од сваког пређашњег 
дуга, морају се означеног дана нри- 
јавити у Мин. Војно, гдје ће се ли- 
цитација одржати изме|)у 9 и 11 са- 
ти прије подне.

Из Адм. Одј. Мин. Војног. Рег. број 
70. Адм. Одј. број 38.

1—3

СУДСКИ позив.
Књ. Облаени Суд у Бару на оенову 

свог ријешења од 4. овог мјесеца број до- 
њи, донесеног у кривичној парници због 
злочина убиства извршеног над Зефом 'Бо- 
новим Иепђоновићем из Тејана, позива 
овим осумњиченог учееника у убиству Зеј- 
нела (Нела) Јуеуфова Драговића из Кра- 
јине да на дан 15. фебруара ове године 
предстане Књ. Обласном Суду ради одбране, 
којег дана ће се одржати јавна расправа 
по наведеном убиству. У случају ако се 
позвати не пријави, еуд ће донијети пре- 
суду т когДшпаћат, па ма и на штету 
позватог. —

К броју 249.— V — 1905.—35.
У Бару, 5. јануара 1906. год.

Књ. Обласни Суд: 
Судија, А. В. Рађеновић.

Зван. 1 — 3

Службеиа објава. 
о г л л с.

Јавна продаја непокретноети овд Ма 
лнћа Ибранмова Нулте, усљед непријаве 
купца — црногореког држављанина — по- 
ново се износи на Јавну продају. која 
ће сс н извршити па 20. јуна 1906. г.

Виђи оглас у прилогу 40. броја „Гл. 
Црногорца„ ове год.

Број 325.
Улцињ, 20. децембра, 1905. г.

Општински Суд Варошн Улциња.
Р. 51. Бр. 311 1—1

О Г Л А С.
Према ријешењу Књ Обласног Суда 

у Бару од 26. августа ов. год. број 1107 — 
IV.—1904 —139. изноеи се на јавну про- 
дају доље описана непокретност Риста Иво 
ва Вуксановића из Глухог Дола, процв- 
јењена круна 1250.

Пр^даја ће се извршити у Канцела- 
рији Капетањ ког Суда на Виру.

За продају се одр-ђују три рока: први 
20. јануара, други 20. фебрура а трећи 20. 
марта 1909. год. у 3 сати прије подае.

На прва два рова неће се непокрег 
носг уступити испод процијењене врнјед 
ноети. а иа трећем и ниже али никако ис- 
псд ’/, процијењеие вриједности.

Сеаки је лицитаат дужан положити 
јемство 10% °Д процијењене вриједноети. 
Позивају се еви они, који имају на нено 
кретнсст какво реално право, дужникови 
повјериоци и они, који пмају право прече 
купње да сч пријаве суду прије прве про 
даје.

Спие непокретности
У „Мснаку„ земље оранице рала 3% 

која граничи: од иетока и запада ријеком 
од сјевера земљсм Тома Милова Кнежсви 
ћа, од југа зем.љом Гада М. Ђурановића.

Број 760 -445.-1904 
Вир, 19. децембра 1905.

Капет. Суд.
Капетан Лазар Т. Пламсвац. 

Г. 173. Бр. 312 1 — 1

О Г Л А С.
У смислу рјешења Књ. ОблаенЈГ Суда 

на Цетињу од 2 септ. 1905 год број 3814 
ех 1904—IV—1903—764. јавна продаја ку- 
ће Луке III. Ковачевића из Цстиња извр- 
шиће се 7. фебруара 1906 год. као на дан 
посљедњег рока.

Види оглас у прилогу 21. броја „Гла- 
са Црногорца“ од 28. маја 1905 г.

Врој 3814 IV—1903—764.
Цетиње, 4. јануара 1906 г.

Из канцеларије Књ, Обласног Суда.
Р. 68 Бр. 6 1 — 1

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретности Боице 

М Милутиновића из стијене извршиће се
15. фебруара и 15. марта 1906. године 
Види оглас у прилогу 52 броја „Гласа 
Црногорца„ из 1905. године.

К Броју 969. 115—1905. г.
На Дукљи. 4. јануара 1906. г'

Кап. Суд Пипереки.
Капетан, В. Вучинић.

Р. 45 Вр. 9. 1—1

О Г Л А С.
На основу пресуде Књ Обласног Суда 

на Цетињу од 20 октобра 1904 г. Број 
1925 ех 1904—IV —1904.—441. нзноси се 
на јавну продају доље описаиа непокрет- 
ност Пера Драгова Липовине из Бјелзша, 
која је процијењена круна 340.
Продаја ће ее извршити у Бајицама.

За продају обређују се три рока: 20. 
јануара, 20. фебруара и 20, марта 1906 г. 
у 4 сата поелије подне.

Иа прва два рока неће се непокрет 
ноет продати испод процијењене вријед 
ноети а на трећем и ниже, али никако 
испод % процијењене вриједности.
Сваки јслицитант дужан положити јемство 
1О"/о од пропјене.

Позивају ее сви они, који имају на 
непокретност какво реллно право, дуагни- 
кови повјериоци. и они. који вмају право 
прече купње, да се пријаве Суду прије 
прве продаје.

Опис непокретности
Један комад земље у којему има од 

иридике % од рала и 2 лиетосјека горе 
око иете у „Долове,,. Граничи: од истока 
гором Крцуна 'Буришина, од сјевера и запа 
да гором Николе Перова и земљом Стева 
Јогаова, а од југа гором истога Пера.

Број 862.
Бајице, 21. децембра 1905 г

Кап. цетњсти, Богодо Мартииопић. 
Г. 178. Бр. 12. 1—1

Приватне објаве.

ПОШТАНСКЕ МАРКЕ
Црногорске (као и бугареке, турскс, срп 

ске, грчке, босанеке, и т. д.) купујем по 
највишој цијени, у евакој количини.

Једну збирку од 15.000 разних марака 
распродајем са 50 до 70% рабата (попуста) 
Па захтијсвање шаљем менсдиво од истих 
за избор.

Адреса: А. 1Л(еЈ52, 
АУЈен 1. Л41ег§а88е Б-го 8.

II. п. Бр. 148 7 — 8

НАЈБОЈБП II НАЈЈЕФТННИЈП

и з б о р за нуповање
свих српско правосл. црквених утвари
п то: евијетдих п црнвх одежда, неба, 
дитија, барјака, подијелеја, крстова, пути-

ра, кадиовица. пјетохљебница, ћивота, ри- 
пида, целиваћих и свечарсквх икона, руе- 
ких икона у разним врстама, иеторијеких 
елика и т. д. и т. д. 5 својој радионици 
взрађујем најбогатије иконостасе и Хри- 
стосе гробове по врло умјереној цијени.

Својим врло поштованим муштеријама 
јемчвм да ће код мене бгти најс/лидније

1 послужени, јер држвм р'бу прве и нај 
ј боље врсте, а продајем по цијени јефти-

није него игдје
Поруке извршујем одмах најтачније 

и најсавјесније.
— Илустровани дјеноввик шаљем у 

: крстоплегу беснлатно. —
Молећи за обидате поруџбине, јесам 

с, поштовањем Ннкола Ивковић,
у Новом Саду, у Дунавској улици 

у својој кући.
II. п. Бр. 169 4—5

ИЗВРСНО ПРОШЛОГОДЊЕ ВИНО,
Ект. кр. 53 франко Котор. Експе- 

дирам сам ) у п )слате ми бачве франко у 
Оцињ —

II. ц Петковић.
Б. 188 4-4

Примам црногорске марке свију изда- 
ња. чисте, неразбучене, поништене од пет 
круиа 45% а све остале по 40 и 35%.

Цетиње. Б Новаковић.
Р. 22. Бр. 3. 2—3

0 б ј а в а.
ЈГаст ми је доставити штованој 

публици да је Компанија Сингер дио 
ничког друштва шиваћих машина на 
молбу муштерија дозволила послати 
учитсљицу специјалну за вјештачки 
вез. за швење, кројење и цртање 
све врсте бијелог рубља и женске 
робе; чим је прилика сгакој женској 
да научи све оно што је потребито 
свакој фамилији. Школа почиње у 
Подгорици 15. фебруара а биће на 
Цетињу, Ријеци, Вир-пазару, Дани- 
лов-граду, Никшаћу, Шавнику, Ко- 
лашину, Андријевици. Слободан је 
свак у радњи наручити сваку хаљину 
на израду. Под гаранцијом у депо- 
зиту имамо сваке врсте машина по 
утврђеној цијени.

Подгорица, 4. јануара 1906.
За Компанију Сингер шиваћи машина 

главни заступник Ристо РундО.
Р. 104 Бр. 5 1-5

Старе црногорске употребљеве 
пошт. марке као и друге источних 
држава купујем по најбољој цијени. 
Понуде и пошиљке регулишу се 
преко поште. Скупљачима разпро- 
дајем збирку од 15000 разних марака.

А. №еЈ52 ВиеГтагкепћапсНипд 
1АПеп I АсПегдазбе 8.

П. п. Бр. 8 1—8

П о з и в
на VI-ту редовну главну скупштину 

акционара

која ће се одржати 25. јануара 1906. 
у просторијама кафане „Браћа Вуи- 
ца“, те отпочети свој рад у 8 сати 
У ЈУТР°'

Као улазница служи уплатиа 
књижица према чл. 15. штедионич 
ких правила.

Дневни ред:
1. Извјешгај управног одбора о 

раду у години 1905.

2. Рачунски извјепггај управног 
одбора биланс и рачун добигка и 
губитка.

3. Извјештај надворног одбора о 
свом раду у години 1905.

4. Одобрење закључних рачуна.
5. Предлог управног одбора о по- 

дјели чистог добитка.
6. Разрјешница надзорном одбору, 

а избор новог надзорног одбора.
7 Евевтуални предлози.

Предсједвик:
Поп Ђока Мијушковић.

Р. 103. Бр. 11 1—2

Накладом штампарије Мирослава Спа 
ића у (сријсмској) Мишровици взишло ’е 
у српском преводу, сензационално дјело 
потп ручника Билзе-а (Фрица пл. од Кир- 
бурга) под насловом:

ИЗ ЈЕДНОГ
МАЛОГ ГАРНИ30НА.

савремена слика из војничког живота.
Послије оиих догађаја и неприлика, 

које је потпоручник Билзе, издавши своје 
дјело доживио; побудило је жељу цијелог 
образованог свијета, да дјело тог младог 
потпоручника прочита.

Двјеста хиљада примјерака, није 
могло да задовољи њемачку читалачку 
публику, изузевши грађане царевине ње- 
мачке, пошто је исго дјело за њих забра- 
њено.

Сад се пак Србима пружа прилика, 
да то дједо прочитају у лијепом и чистом 
српском језику и да виде:

Зашто је то дјело Билзе написао ?
Зашто је за Њемачку забрањен) и
Зашто су Билзе а затворили.
Књига взноси 17’/, штампаних та- 

бака и стаје 250 к. Ко поруча 10 књи- 
га добија једанајесту на поклон са пла- 
ћеном поштарином. 3* Србију Дин. 2 70, 
а 9 књига 20 дин., плаћена поштарина. 
Само ко унапријед повац иошаље добива 
књигу са плабснпм гмштарином —

Накладна штампарија 
Мирослава Спаића

Митровица (Сријем).
11. п. Бр. 111 1-10

Јавна благодариост.
Јављамо нашој браћи, кумовима и 

пријатељима, да се наш никад непрежа- 
љени син, односно брат и рођак

ф ВИДАК МИТРОВ ЗВИЦЕР,
преселио у вјечност у цвијету младости 
у 23-ћој години свога живота, ва 15. 
новембра ове године у Коло—Радо, у сје- 
верној Амервци, а послије тридесет-днев 
ног 6' ловања. Поражен тугом и жалооти 
која нас задеси не можемо пропустити да 
дубоко не изјаввмо благодаршст браћи: 
Црногорцима, Хрцеговцима и Србима из 
Аустрије и Хрватима, који се налазе у 
Коло—Радо, који нежалигае труда, за 
вријеме боловања, као и око смрти и по- 
греба нашег милог покојника. Особита 
хвала тамошњим љекарима, који се тру 
дише да нам из чељусти смрти уграбе 
нашег драгог покојника.

Вјечита хввла нашој браћи Цуцама, 
који на глас смрти јавише нам као и то: 
што из тамошњег „осигуравајућег дру- 
штва“ извадише посмртни завјештај на- 
шег милог покојника и упутише ожало- 
шћеноме му оцу 2500. круна

Хвала браћи Цуцама, Ћеклићима 
Чевљавима, Бјелвцама, Загарчанима и свима 
нашим пријатељима који лично или ма 
којим путем показаше се саучесници у 
овој нашој великој жалости.

Цуце, (Челина) 30. децембра 1905. 
Ожалс шћени :

Отац Митар, мајка Ђурђа; брат 
Благоје, сестре: Ружица, Стана, Милица 
и Јована, рођаци поручик Блажо, офицери 
Перко и Крсто; Завиша и Симо.

Р. 190 Бр. 2 1-1

Јавиа захвалиост.
Свима сродницима, пријатељима и 

познапицима јављчмо жалосну нам вијест 
да се наш драги супруг, односно отац

МИЈАТ СТЕВОВ ПОПОВИЋ
3. овог мјесеца у 82 годинн живота пре 
селио у вјечност.

Пречасном мјееном свештенству, гра 
ђанству обојег пола, к )ји нам лично сау- 
чешћа изразише и мвлог нам покојника 
до вјечне куће испратише, као и свима 
оним, која нам телеграфски или писмево 
изразнше саучешћа особито од срца бла- 
годаримо.

Нодгорица, 7. јануара 1906. год. 
Ожалошћени :

суцруга Милица: синови: Нешо, Стеван. 
Васо и кћер Стефа, са остал' м родбином. 

Р. 85. Бр 10 1—1

Уредник: Милош Живкопић. Издавалац: Државва Штамиарија, К Ц- Државпој Штампарији


